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fX Előfizetési árak.:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 6 „
Előfizetési pénz s minden közleménv ; 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helybon: 
TELEGDI X. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva. 

talok utján.
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DEBREGZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, k

- - </

edden, szerdán, csütörtökön és szombatin^., *í.í-
X ' XSí

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyi 1 t-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza. *4é

Debreczen, febr. 8.
Van valami a levegőben. Meg­

lepőbbnél meglepőbb hírek érkez­
nek halmazával minden oldalról; 
a politikus alig képes azokat elmé­
jében rendszerbe szedni, annálke- 
vésbé annak szálait öszpontositani. 
Forrong Európának egy része ; né­
pek és nemzetek sorsa van kocz- 
kán, s csak az emberi szeszélytől 
függ, hogy egyik vagy másik fél 
sértett hiúsága, vagy vélt jogainak 
megcsonkítása következtében a leg­
irtózatosabb véres drámák fejlődje­
nek ki ez istenadta földön.

De a baj forrása mindig az 
emberi természetben rejlő elégedet­
lenségben keresendő. A mely nem­
zet szabadnak született, abból a 
szabadság utáni vágyat tűzzel vas­
sal sem lehet kipusztitani : a mely 
nemzet pedig a butaságban való 
sinlődésre van kárhoztatva, annak 
hiábavaló a czivilizálódásnak bár­
mely eszköze: hiába vonszolják a 
világosságra, mindig a sötét odúba 
búvik. Példa reá Oroszország, hol 
egyesek ha szabadabb eszméiktől fel­
lelkesülten képesek voltak is a zsar­
nokságot nyakukról lerázni, de az 
elfoglalt tért vagy nem voltak ké­
pesek birtokukban továbbra meg­
tartani, vagy ha igen, nem tudták 
az elért előnyös helyzetet úgy fel­
használni, hogy a zsarnokság he­
lyébe a minden népet egyaránt 
megillető szabadságot állítsák.

Ennek oka főleg az, hogy a 
nép összesége sehol sincsen egy 
akaraton, s ezért győzelmek sehol 
sem tartós — innen van, hogy a

zsarnokság virágzó korszakát éli 
Európa felett.

Ezek tanúságaként világos 
példákat látunk azon vértanuk di­
cső emlékében, kiknek a hálás 
utókor csak itt ott emelt maradan­
dó emléket 5 azon élő férfiakban, 
kik — mert a zsarnok igát-jármát 
tűrni nem akarták, mert nem tud­
ták — elhagyva szülötte földjüket, 
idegen földön, hol szabadabban lé- 
egzik a polgár, a száműzetés ke­

serű kenyerét kénytelenek enni.
De ne elmélkedjünk olyan dol­

gokról, miken emberi hatalom nem 
képes változtatni. Minden ember 
saját szerencséjének vagy szeren­
csétlenségének kovácsa. S a mi áll 
az emberre, alkalmazható bizonyára 
a nemzetekre is.

így és nem másképen tekint­
jük a helyzetet ma is. Bosznia, 
Herczegovina és Dalmátia népe 
nagymérvű lázadásban van ; Graii- 
czia titkon forrong ; Oroszországban 
a nihilismus folytatja megkezdett 
működését; Olasz és Oroszország 
készülődik Ausztria - Magyarország 
ellen ; a régmúlt időben eredetét 
vett keleti kérdés még ma sem ért 
kedvező befejezést, s félő, hogy a 
mostani fejleményekből aligha nem 
újra kiüti hydra fejét a keleti kér­
dés ; Montenegró elégedetlen, s fe­
jedelme, daczára a muszka részről 
évenként részére járó nyolcz ezer 
darab aranynak és a ezári jóbarát­
ságnak, kénytelen székvárosát el­
hagyni s másntt keresni személy­
biztonságának oltalmat.

így áll a világ, s hogy hova

fognak fejlődni a dolgok, azt ezidő- 
szerint a legelőretekintőbb állam­
férfi is megmondani nem képes.

A kik élünk majd meglátjuk !

— A képviselöház tegnap igen 
rövid Ülést tartott s ismét megszakitá a 
íöltségvetési tárgyalást. Ezt azon körül­
mény okozta, hogy a kormánypárt még 
nem vitatta a házban ezután tárgyalásra 
kerülő költségvetési tételeket.

A HELYZET.
Debreczen, febr. 8.

(*) A napról-napra fölmerülő híreket 
egybevetve, konstatálni lehet, hogy az orosz 
osztrák háború kitörése nem várat sokáig 
magára.

Egy pár nap óta különösen leple­
zetlen nyíltsággal folynak orosz részről az 
üzelmek.

A pánszláv igazgatások Gáesor&zág- 
szágban, az orosz önkéntesek, orvosok út­
ja a fölkelés színhelyére, a kormány in 
tézkedései egy nagy háborúhoz, a csapat­
mozgalmak a monarchia határszélei felé 
mind azt mutatják, hogy Oroszország nyílt 
kártyákkal akar játszani.

E mozgalmakról híreink következők.
Oroszország mozgalma.

Bécsbe Krakkóból érkezett távirat 
szerint az orosz kormány Pedoliában, 
orosz Lengyelországban és Bessarábiában 
nagy hadtestet összpontosít.

A Telegraful román félhivatalos lap 
bessarábiai levelező által közölt hirt, hogy 
Oroszország több ezredet von össze Bess­
arábiában újólag megerősítik. Onnan ér­
kező hírek szerint ott nagy katonai moz­
galom van. Egyre érkeznek az ide ve- 
zényenyt különböző fegyvernembeli csa­
patok.

Oroszországból jövő utazók is be­
szélik, hogy mindenütt nagy katonai moz­
galom észlelhető. Az orosz katonatisztek a 
háborút elkerülhetlennek hirdetik. „Be 
leli fejeznünk — mondják, a — mit 
1.877 ben elkezdtünk.“

Más utat is talál az orosz kormány, 
rogy a fölkelés színhelyén a „készenlétiét 
előkészítse.

Odeszából érkező kereskedők be­
szélik, hogy az ottani kikötőből a moszk­
vai pánszláv kemité megbízásából több 
kereskedelminek bejelentett és állítólag 
gabnával terhelt hajók fegyverrel és lő­
porral vannak megrakva és több ügynök 
utazik rajtuk, hogy a délszláv felkelőket 
hadiszerekkel ellássák.

Mindezek mellé sorakozik Gáesor- 
szágbaa folytatott izgatása Ausztria ellen.

Az izgatás fölfedezése óta ott el fo­
gatások eszközöltetnek.

Lembergben teguap egy szoczialista 
nőt is elfogtak. A ruszoíu Kaczkowski- 
egyesületen kivtii a „Kruzsok“ ezimü aka­
démiai oroszbarát egyesület is erősen komp­
romittálva van.

Az izgatást egész terjedelmében Dob- 
ránszky volt udvari tanácsos vezette, ki­
nél az oroszbarát izgatok esténként min­
dennap összejöttek. Dobránszky deczem- 
ber óta theaestélycket rendezett, melyeken 
az akadémusok jelentek meg. Leánya: 
Hrabár Olga a tanulók között izgatott. 
Dobránszky az itteni rutén akadémusok 
és birlapirók között szubvencziókat oszto­
gatott, mikre a pénzt a moszkvai és szent­
pétervári pánszláv jótékony egyesületek­
től kapta.

A „Dzienuik Polski“ jelenti, hogy 
az utóbbi időben Galicziába orosz hivatal­
nokok és katonák jöttek, kik ismeretséget 
kötöttek az itteni oroszbarát jizgatókkal a 
roppant összegeket adtak ki oroszbarát iz­
gatására.

A Délgaliczia falvaiban foganatosí­
tott házkutatások alkalmával a hatóságok 
minden parasztházban megtalálták az orosz 
czár arczképét vagy más ezélzatos képet 
orosz aláírással és szöveggel. Ezenkívül 
Délgaliczia parasztsága között ezer meg

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Egy elfeledett történet.
Történeti beezély

Zombori Gedötöl.
2-)

A jó asszony, mintha szerelme első 
éveiben volt volna, oly érzelemmel borult 
férje keblére.

— Mindig mondtam, hogy a minő 
éles eszed van, ép oly jó a szived Samu- 
kám. —

Az anya mosolygó arczczal lépett lá­
nya szobájába. Mariska e perczekre felvi­
dult, de a mint atyja jól ismert arczába 
pillantott: szive elszorult s elfojtott han­
gon, szemeiben pár könnyel suttogá:

— Nincs reményem . . .
A lány szivén e percztől féreg őr­

lőit : a bánat s naponta hervadóit. Atyja 
fontolóra vette a dolgot, megsodoritva baj­
szát, ezt dörmögte alóla :

— Sietnem kell!
II.

Mintegy kétszáz lépésre azon ponttól, 
a melyen ma Vásárhelynek szép nagy egy­
háza áll, történetünk idejében a többi köz­
iül komor ódon épület tetője látszott ki.

Leégett az 1632-iki nagy tűzben. 
Szomorú emlékű ház volt az. A komor ki­
nézésű épületet közönségesen „fekete ház“- 
nak nevezték. Ritkán nyilt ki a nehéz 
yas-kapn s mindig bezárt ablaktáblái, me­
lyeket belül vaskapesok kötöttek az erős 
rácsozathoz. A füvei benőtt udvaron az er-

feketülö dőr oszlopait stirüen, átlát 
katlanul benőtte a repkény. Az épületben,

mintha senki nem lakott volna, nem volt 
életjel, csak zivataros éjben hallatszott néha 
ebvonitás.

Felesleges mondanunk, hogy nem hi­
ányzottak a tarkábbnál tarkább mesék a 
„fekete ház“ lakóiról s kik éjen későn bo- 
torkáztak haza, beszélgették, hogy az ebet 
ugatni hallották, de valami mogorva férfi 
hangra kis morgás után elcsendesült.

— Bizonyosan rablók gyűlnek össze 
éj elenként, vagy rósz lelkek tanyája.

így beszélt a város népe ; de Deá 
Sámuel uram a város érdemes kapitánya 
mit sem hajtott erre s a ház állott továbbra 
is sötéten, csendben, titokszertien.

Lebbentstik fel a titok fátyolát! Az 
óra éjfél ütött, a szellemek órája van. Mi 
is tehetünk látogatást.

Az udvart fü nőtte be. Az erkély hi­
deg kövén fekete eb nyújtózik; az egész 
ház és környéke mintha temető volna, 
oly sirias, csendes, sötét, csak a vas ajtó­
val zárt előterem sötétébe pislog át valami 
halvány fény az egyik belső szobából.

Idáig tapogatva haladunk, itt meg­
lep a csillárok fénye, a pompa és ízlés, 
melynek közepette, mint tündér palotának 
ékes, fényes tündér királynője kevereten, 
fostöilog szép pongyolában szőke hölgy 
nyugszik. Aranyló fürtéi elöntik a. vá 
vakító havát, a mellen a selyem inge 
nagy boglár tartja össze, de láttatni en- 
gedé a szoborszerti márvány fehér kart; 
a termet bájait az öltöny, mely redőkben 
ömlik el nyúlánk termetén és lábainak 
idomát, piezinységes a bibor papucs még 
emelik.

Lábainál kis zsámolyon idősebb hölgy, 
öltözéséröl ítélve cselédje, ül.

A szép úrnő aroza nyugodt, de hang­

ja bánates, szomorúan, dallamszerüen tengi 
át a szobát.

— Beszélj Annám, te tudod mint 
szeretem őt, mily édes hallanom az ö ne­
vét, s én érzem, hogy sorsát még több­
ször kell hallanom, hogy égesse, hevítse, 
lelkemet — a bosszúra.

— Te még csak két hete ölelhetted 
öt szabadon mint férjedet . . . Istenem 
minő hévvel, kitartással vártátok, mig atyja 
Aradics, ki egyetlen fiának gróf arát ke­
resett, elhalva, te a szép, daliás hős a ne­
mes keblű Aradi as Basil karján az oltár­
hoz léphessél! Szereimét közied és hazája 
közt osztá meg. S mig karjával ölelve té­
ged hév ajka a tiédhez tapadt, borús hom­
loka hideg volt, mert fájt, hogy nemzete 
— a jó és hü rácz nemzetre a jó szivtt 
uralkodó nevében vaskar nehezedik. Fel­
kötötte ősi kardját.

— Emlékezem, emlékezem! suttogá 
tovább az urbölgy. Minő szép volt, meg­
csókolta homlokomat midőn távozott. Ah 
ez a csók ott most is ég, mert utolsó 
volt . . .

— A zágrábi érsek Aradics Pál utód­
jának, a ki ekkor I. Nándor királynak 
vissza adta az elszakadt, fellázadt nemze­
tet, mindig joga volt félj aj dúlni a hon ba­
ján, s Basil nemzetét, királyát egyenként 
szeretve, mint a katonai parancsnok Blei 
erbez. Elmondta, hogy : a nép szive sa­
jog, az eszközök roszul teljesitik a jó fe­
jedelemnő akaratát és kitörőben van a 
fergeteg; megkell előzni a zivatart . . . . 
Honszerelme adta leikéből ajkára e szava­
kat s Bleier „hon árulónak“, felségsértő­
nek monda a nagy honfit és lánczot pa­
rancsolt reá. Aradicson nem volt láncz 
soha s ő . . .

— Börtönében kioltotta önnön kezé­
vel életét. Folytatta kis szünet után az 
agg cseléd.

— Igen a szabad lelkű hős lánczait 
méreghalállal cserélte fel, mérget ivott 
jegygyűrűmből! egészité ki az úrnő szik­
rázó szemekkel pattanva fel helyéből, s 
azon hangon, melylyel martaléka felett 
érzetártól elöntve hörög a bosszú vágy, 
utána tette:

— De az óra közel van . . .
E perezben az ntezára nyitó vaskapu 

nyikorogva nyilt fel, s felugatott az eb ; 
de egy ismerős férfi hangra visszafeküdt 
a márvány talajra.

— Bamb ugat, világíts Annám előre, 
szólott az úrnőhöz, s mellén, vállán szé- 
lyelebb nyitá az ümeget, láttatni engedve 
az érzékkábitó bájt.

Annával izmos férfi alak lépett a te­
rembe. Szép de vad férfi arcz, öltözete 
egyszerű katonás. Lángoló hévvel csókolta 
meg a hölgy kis kezeit.

— Iréné, arezod megint ely hideg, 
nem így várjuk azt a kit szeretünk.

A ki látta imént a szép hölgy ar- 
czát, hévben a nemesség bizonyos jelle­
gével lángolni, és most az ajkon e kaján 
mosolyt, úgy érezhetné mintha mellén kí­
gyó csúszott volna végig.

— Törő, Törő, szerelemről beszélsz, 
midőn szivemben a háborgó emlékek s a 
múltra utaló kételyek lázonganak. Férfit 
kerestem benned és . . .

A Törönek szólított izmos alak vá­
gyó szomjas szemekkel, csaknem kábul- 
tan, nézte a hölgyet; lábaihoz borult, aj­
kaihoz emelte kezét:

(Folyt, köv.)



ezer példány öroszbarát szellemben irt rÖ- 
niratot találtak ; minden korcsmában ta­
lálhatni példányokat s az egyházi éneke­
sek olvassák fel a parasztoknak, izgatva
Ausztria ellen. .

Oroszország ilyetén magaviseleté a 
monarchiával szemben egyáltalában nem 
vall sem „drága szövetségire, sem „jó 
barátság“-ra, hanem azt mutatja, hogy 
Oroszország komolyan akarja ismét fel­
színre hozni a szláv kérdést.

A fölkelés.
Tegnap lapuuk „legújabb“ rovatában 

közlött hírhez alig jött újabb eseményről
tudósítás. . , ,

Egy hivatalos tudósítást közölnek
mindössze, de az olyan hangon van tartva, 
hogy a fttlentós bélyegét magán viseli. 
Furcsa, hogy hivatalosan mindig szépit- 
getik a dolgot, beesmérlik a lázadást, 
mé„Í8 — nem bírnak vele.

° Különben a lázadás kérdése az orosz 
hadikészületek mellett most már másod
rangú. —

Előjáték az egész.
Nem kétkedünk ugyan, hogy csa­

pataink sikeresen felelnek meg feladatuk­
nak, — de hogy a dráma milyen fordu­
latot fog venni, arról most még tudni 
nem lehet.

A n y a k s z o r i t 6 és a _ torok- '^égit irtott ^ajáaloméi Í ^közlekedési ^minisztériumhoz terjesszék

Az országgyűlésből
febr. 7.

Tárgyalás alá vétetett az ő felsége 
személye körüli minisztérium költségve­
tése. A pénzügyi bizottság a hivatalnokok 
számára 20% pótlékot javasol megszavaz 
tatni.

Madarász József a fizetésjavitás kér 
dését azon időre kívánja halasztatni, mi 
dön a többi hivatalnokok által hason irány 
ban beadott kérvények fognak napirendre 
kerülni.

Orczy Béla b. a halasztási indítványt 
mellőztetni, és tekintettel a fenforgó szűk 
ségre, a pénzügyi bizottság javaslatát kéri 
elfogadtatni.

Almássy Sándor Madarász indítványát 
pártolja.

Láng Lajos előadó ngy hiszi, 
a magyar állam méltósága megköveteli, 
hogy hivatalnokai Bécsben oly ellátásban 
részesüljenek, hogy ne legyen feltűnő az 
aránytalanság ezen hivatalnokok járandó 
sága és azoké között, kikkel együtt élni 
vannak utalva.

A ház elveti Madarász halasztási in 
ditványát.

Érdemleges tárgyalás alá vétetvén e 
rovat, Madarász József azon nézetének ad 
kifejezést, hogy a magyar állam méltósá­
gát nem az előadó találta fel, de tekintet 
tel kell lenni a nép nyomorára is, mely­
nek adó fejében utolsó párnáját elviszik.

Ha a közös miniszteri hivatalnokok 
túlságos fizetésekben részesülnek, ez csak 
arra lehet ok, hogy azok is leszállittassa- 
nak, mert az most potyapénz. (Mozgás.) 
Az ö Felsége személye körüli minisztérium 
nak most úgy is csak tiszteletbeli létezési 
joga van, s rendjeladományozásai, me 
lyekkel érdemtelenek is elhatalmaztatnak, 
az erkölcstelenséget mozdítják elő. Még 
nem szólna, ha a kisebb fizetéses hivatal­
nokok drágasági pótlékáról volna ezó; 
de nemcsak igazságtalanságnak, hanem 
valóságos visszaélésnek tartja a 20% nyi 
pótalékot. Azért a pénzügyi bizottság ja­
vaslatát elvettetni kéri. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Tisz Kálmán miniszterelnök meg 
jegyzi, hogy midőn az előadó a közös mi­
nisztériumoknál alkalmazott tisztviselők fi­
zetéséről szólott, ezzel csak azs akarta 
indokolni, hogy az ő Felsége személye 
körüli minisztérium hivatalnokainak flze 
tése a pótlékkal együtt sem lesz valami 
túlságos.

A ház többsége elfogadja a pénzügyi 
bizottság javaslatát.

szorító az előbbiek formájára készült, de 
ezeknél sztikebb volt s szorosan a nyakra, 
a torokra illett. A nyakbavetőről és nyak- 
ravalóról mindig egy vagy több uasta 
függőt alá melyet eddig — hibásan — fül­
bevalónak tartottak. A násfák voltak a 
magyar ötvös művészet remekei s nem 
ritkán egy Benvenutó Cellini művészeté 
nek is díszére váltak volna, pedig leg­
nagyobbrészt idehaza készültek. A függő 
is egy olyan szép mivti önálló ékszerda­
rab volt mint a násfa.

A mellrevalók alakra nézve 
kerek hosszas, rózsa vagy keresztformá- 
juak voltak, különféle szinti zománccal és 
drágakövekkel díszítve. Mind eme mellre 
való ékszereket mellre veló garasnak is 
D övezték*

E különféle formájú mellre valók 
legnagyobb részét hajba is lehetett fűzni, 
bár a hajra alkalmazott fejdiszek között 
leginkább a párta érdemli a főfigyelmet. 
Ez csak annyiban tartozik az ötvös mű­
vészet körébe, a mennyiben abroncsát 
néha vert ezüstből is készítették a erre 
alkalmazták a drágaköves rózsákat és 
boglárokat, de azért a szövetből készült 
pártákon is voltak aranypillangók, arany­
szemek s egyéb drágaköves és zománezos 
arany boglárok és rózsák. Ugyanezen rész­
leteket készítették az ötvösök a kopekek­
hez és a hajnyomtatókhoz. A koronkák I 
vagy koronák küzött is voltak kelméből 
varrottak, de legnagyobbrészt ötvös munka 
volt.

Némely úrasszony koszorút is viselt 
fején, melyet tisztán gyöngyből vagy ru- 
bintos boglárokaal vegyesen fűztek össze 
e drága kövekkel gazdagon diszitettek.

A férfiak által viselt ékszerek kö­
zül értekező ismerteti a medált, melyet

el A város 16.000 frtott ajánlott fel a 
színház építésére. A többi kiadások a mű­
kedvelők e czélra gyűjtött alapjából, a 
rendezendő sorsjáték jövedelméből és a 
gyűjtésekből fognak fedeztetni. A bizott­
ság elnökeit megbízták, hogy Pápáról, 
Czeglédről, Trencsénből és Szombathely­
ről kérjék el átnézés és tanulmányozás 
végett az ottan legközelebb fölépült szín­
házak terveit és költségvetését. Az ottani 
nyári színkört közbiztonsági rendelet foly­
tán tavasszal lefogják bontani, minek foly­
tán oda a nyáron színtársulat sem fog me 
hetni. —

hires orosz

A vidékről.
A „Debreczen“ saját leveiszojótől.

Él1 Endréd, február 6.
T. szerkesztő ur ! A műit ősz foiya 

mában ér-endrédi ref. pap t. Búzás Lajos 
ur kezdeménye és vezetése alatt egy dal­
kör alakúit e községben, melynek czélja 
részint a templomi éneklés szabatosabbá 
tétele, részint az, hogy világi darabok be­
tanulása által kedélyesen tölthessék el és 
mégis hasznosan a kör tagjai a téli esté 
két, szerezvén magoknak es a közönség­
nek is gyönyörűséget. — A fáradhatlan 
karmester s a tagok buzgósága már is 
feltűnő sikert eredményezett.

Hogy a szükséges zenedarabok stb. 
beszerezhetők legyenek a dalkör e f. hó 
ö én tánczvigalmat rendezett, mely nem 
csak anyagi tekintetben mintegy 80 írt 
lévén a tiszta jövedelem, de másrészben 
is kitünően sikerült. — Endréd, mely egy 
kis központot alkot Szatmármegye szegle­
tén, nem szűkölködik szép nőkben, de a 
szomszédság is kitetszöen volt képviselve

a fövegen viseltek, a forgónak nevezett a tánezvigalomban. Utt voltak helyből La- 
tolltartót, a tolítokot, a gyöngyből fűzött tin0ViC8 Lászlóné, Szilágyi Kálmánné, Szin 
bokrétát, a gyöngyiánezokat, a kláris nyak- ta- i8tváuné, Zsoldos Lajosné, Búzás La- 
ravalókat stb. josné, Domahidi Zsigmondné, Veres György

Nagyon kedvelt ékszer volt agyttrü, néj stb> Latinovies nővérek, Zsoldos Sze 
melyet nálunk leginkább a balkéz negye- réa£lj SzentgyÖrgyi nővérek stb. Vidékről
dik ujján viseltek; rendesen aranyból ké 
szitették s bele különféle alakú gyémán 
tot, rubint, zafírt, türkiszt, smaragdot stb. 

j tettek. Jegygyűrű gyanánt drágaküves 
gyűrűt cseréltek ki.

Varga Zsigmondné, Lovas Sándorné, Nagy 
Károlyné, Pétéi fi Farkasné, Hutirai Fe 
renezné, Péterfi Flóra, Diószegi Ella, Lekli 
Róza és Berta, Nagy Juliska, Szabó Irma. 
De ki tudná elszámlálni azokat mind, kik,1 UöClvilvJK IKl* JL/O ki tUÜ.113. clSudUlidlUl <lLUixal LLilLlU.} IK11

Az aranyból vagy ezüstből készült i kedye8 és vonzó társaságukkal az éjsza 
heveder vagy abroncs övét a derekukra Lát feledhetlenné tették. A vigalom "csak 
szorítva férfiak és nők egyaránt viselték. 1 .. . *-«.va férfiak és nők egyaránt viselték. a reggeiiel ért véget. 

A párta öv elnevezést eleinte azon 
derékra szorított övekre alkalmazták, me 
lyek valami keményebb szövetből készül 
tek, de később már az érezböl készített 
övekre is használták e nevet.

Vidéki.

ÚJDONSÁGOK.
Simonyi Ernő, városunk első ke 

rületének országgyűlési képviselőjéről azon 
örvendetes hirt olvassuk, hogy egészségeHOSZter pőre. J naprói_napra szemlátomást javul.

A tárgyalás utolsó napjain Hoszter | * Rossz idöket élünk i
csakúgy tagadott, mint azelőtt. — Nem

* Rossz idöket élünk. Valóságos 
csakúgy tagadott, mint azelőtt. - "e™|tavagzi napok járnak _ február elején.
változott cseppet sem, megmaradt kouok Egy pillanat kell hozzá, hogy hol nyári
gonosztevőnek. , hol téli nap váltakozzék. Ma délután 4 óra

Tegnap délelőtt a vád- és védbeszé- q yalósá zivataros idő keletkezett.
dek tartattak meg. .. Az égboltot sötét, nyári felhő borította el,

Vádtóügyvéd hosszabb indoklás után 6 nagy Mélvé8z előzöU meg. Egy
így fejezé be beszédet: pillanat müve volt aztán, hogy a várt

Indítványozom, hogy vádlott Hoszter menydörgés helyett sűrű pelyhekben essék 
Fülöp, ki a becsatolt anyakönyvi kivonatI _
szerint jelenleg 28 éves, —^ ki több rend- * A Debreczentöl Gütig vezető, 
beli lopás bűntettéért már 6 évi börtönnel SZáilitásra használandó vasutvona-
büntetve volt, — ki bűntetteknek büntet- hon a közigazgatási bejárás a holnapi na- 
tekre halmozása által annak adta tanu-l fgg megejtetni. 
ságát, hogy megrögzött javithatlan gonosz- r * Révész Imre síremléke tár 
tevő, kinek védelmére e szerint enyhítő y4baD) melyet Debreczenben akarnak 
körülmények fal nem hozhatók: felállítani, a bizottság — mint a „Hon“

A btk. 278. 344. és 336. §§-aiban L- _ elhatározta, hogy a pályázatnál el­
meghatározott gyilkosság, illetve gyilkos- f(j' adott tervezetet „a közbejött gátló kö- 
sági kísérlet, rablás és lopás bűntetteiben rüjményekre való tekintetből“ (1) félrete-
bünösnek kimondassák, s tekintettel a btk.- Lzi B a 8iremlék felállítása a Zigler féle jai közé. Az egyesuietneK mar ueiio aiapji 
nek a bűnhalmazatról rendelkező 95. §-ára, m4godik tervjavaslat nyomán eszközöltetik. I is van a holttestégetéshez szükséges ké 
a btk. 278. §-ábau kiszabott s a 21. §. * ^ takarékos állam. Az adóin- szülékre és a holttestégető helyre, csak £
értelmében kötél által végrehajtandó h a- tégeknek postai utón való szétküldését, a 
1 á 1-büntetésre ítéltessék, a sértettek il-1 pénzügyminiszter legújabban kelt rendele- 
lelve károsultak részére a törvényszabta 1 ^ével beszüntette, miután ez az eljárás 
kártérítésben, — az állampénztár részére nem vezetett a kívánt eredményre. Mint- 
a rabtartási, valamint az eddig felmerült L azonban az intézmény életbelépé- 
s a halál-büntetés végrehajtása körül fel- gekor 20,009 db. intő lap nyomatott, me- 
merülendő eljárási költségek megtérítésé-1 lyekböl még 5000 db. van készletbe 
ben elmarasztassék.

fel haladéktalanul.
* Turgenjev Iván a ___

regényíró, ki már régen állandóan Páriá­
ban lakik, mint a párisi lapok Írják, visz- 
sza akar térni Oroszországba, hogy csa­
ládja fészkében, az oreli kormányzóságban, 
töltse el utolsó éveit.

* Háborús időkben legkeresetteb­
bek az újságok. Most, hogy harczias hí­
rek szállingóznak a levegőben, olyan ke­
resettek a hírlapok városnnkkan, hogy 
megjelenésök után azonnal elkapkodják.

* Egy emberbarát a vörös kereszt 
egylet érdekében „nehány szót“ irt egy 
röpirat alakjában, mely hozzánk bekülde­
tett. Akik érdeklődnek ez egylet ügyei 
iránt, azoknak ajánljuk elolvasását. —
Ára nincs kitéve.

* a szerencsétlenül járt Zöld 
János 17 éves ifjút, — kinek halálát teg­
napelőtt elragadt lovak okozták — ma 
délután temették el. A boldogult, mint ér- 
tesüiünk, — Zöld Mihály polgártársunk fia 
volt. Nyugodjék békével!

* Egy úri fogat ma délelőtt a vá­
rad utezai kút mellett egy szakácsáét el­
gázolt. A nő lábán jelentékeny sérülést 
íapott. A kocsis nem büntethető, mivel a 
szokásos figyelmeztetést megtette, de a 
nő azt nem vette észre.

* A színházi zenekar karuagyá- 
nak, Delin Henriknek is lesz jutalomjátéka.
A szombati előadás („Párisi élet“ operette) 
az ő javára megy.

* Még egyszer a meteor. A múlt 
jénteken az ország legtöbb vidékén ész­
éit meteort Kolozsmegye egyik községe 
mellett 3 lábnyi mélységből ásták ki. Uda 
zuhant alá. A meteor súlya 30 kilogramm.

* Garibaldi állapota az orvosi je­
lentések szerint javuló-félben van. — Az 
ősz szabadsághős mos már egészen jobban 
érzi magát.

* A „kis“ Prielle K. kisasszony 
ma utólsó kísérletet tesz színpadunkon. 
Adatik : a „Boissy-i boszorkány“ operette.

* Kapós ember lett Hoszter ur, a 
várpalotai rablógyiikos. Mint nagy és ko­
moly lapok írják, „itt és itt kapható arcz- 
képeit százával veszik.“ Vájjon vennék e 
csakugyan, ha nem imának arról azarcz-
k épről? . . .

* Furcsa divat. Párisból aztirják, 
hogy ott különös farsangi divat kezd lábra 
kapni; a főranguak jelmezes estélyeket 
adnak s a maghivókban jelzik, hogy a 
vendégek mily jelmezekben jelenjenek 
meg ; egy marquis telkérte vendégeit, hogy 
mint gyümölcsfák jelentkezzenek.

* Szédelgő színigazgató. Egy 
nagyon szánalmas kinézésű úri embert 
kisért be Szegedre a borgosi rendőrség 
— egyenesen az ügyész elé. Ez az úri 
ember Horgos községben nehány hét óta 
mint színigazgató működött — öt rongyos 
színészével s ott ezeket is, a közönséget 
is furfangos módon rászedte, megcsalta. 
Egyik rászedett nagyreményű színésze 
adta föl a csaló igazgató urat, csalással, 
sikkasztással, hamisítással, szóval a szé­
delgés minden büntetendő nemével vá­
dolva. Az igazgató ur viselt dolgairól si­
etett meggyőződést szerezni a horgosi rend­
őrség és Tolnai Antal Boldizsárt — igy 
hívják a furfangos szédelgőt — elfogták 
és Szegedre kisérték, hol átadatott a tör 
vényszék kezébe.

* A holttest égetés mindinkább 
kezd tért foglalni. Berlinben a holttest 
égető egyesületnek eddig 156 tagja van 
s köztük bankárok, ügyvédek, művészek, 
gyárosok. Stollberg hírneves udvari szí­
nésznő szintén belépett az egyesület tag­
jai közé. Az egyesületnek már kellő alapja

Női divat — hajdan. A védő fölmentést kér I lép hatályba.
Hoszter a tárgyalás alatt csak azt r * Eljegyzés. Fröhlich Simon hely- 

mondá : „Én bűnös nem vagyok.“ Leli zenetanitó eljegyezte Adler Róza kis
A közönség rendkívüli izgalommal t helyből.

nj rendelet csak ennek felhasználása után

A magy. tudományos akadémia teg 
napelőtti ülésén b. Radvánszky Béla tar 
tott székfoglalót a „régi magyar éksze­
rekről.“

Értekező történeti visszapillantások 
után első sorban a női ékszereket ismer­
teti névszerint: a nyakbavetőt melynek 
legelső okleveles nyomát 1415-ben talál­
jak, Többnyire tiszta aranyból készült és 
drága kövekkel és zománczokkal. A XVII. 
század divatának leginkább a rózsa bog­
iáros nyakbavető felelt meg.

Az arany nyakravaló nem sok­
ban különbözött az előbbitől. A nyakon 
vagy az iugvállon viselték.

kisérte a tárgyalás menetét.
(Lásd „legújabb“ rovatunkat.)

Irodalmi és művészeti hírek.

asszonyt helyből.
* A helybeli ács ifluság e hó 

11-ikén az az szombaton este a Korona 
vendéglőben tánczvigalmat rendez, melyre 
a t. közönség lapunk utján is megbivatik. 

A postahivatalok utasittattak,
Színház építések a vidéken. A hogy a mngyar és horvát-szlávon hatósá 

szegedi uj színház körülbelül 318,000 gok és községek közt váltott leveleket 
frtba kerül. Építését még- e tavaszon meg-1 ezentúl ne küldjék vissza azon ok miatt, 
kezdik és 1883. augusztus 15-ig befejezik, j hogy a levélboritékon előforduló czimira- 
ugy ugyanazon év október havában már ltot nőm értik, hanem a czim lefordítása 
felavatható lesz. — A máramaros végett forduljanak postaigazgatóságukhoz. 
Igzigeti állandó szinház bizottságnak1 Ez utóbbiak pedig, ha az illető nyelvet

szülékre és a holttestégető helyre, csak a 
esttileti jog hiányzik még, mert Porosz- 

országban a holttestégetés nines engedé- 
yezve. Ennek megszerzésére minden lé­
iétől elkövetnek az egyesület tagjai; min­
denképen meg akarják nyerni a közvéie 
ményt, s erre nézve a sajtó utján akarnak 
különösen hatni, hogy az elavult nézete­
ket a modern eszmének megnyerjék.

* „Nana“ pőre Berlinben. Három 
könyvkereskedőt pörölt be az államü­
gyészség, eltiltott mü terjesztése czimén. A 
vád alapját Budapesten kiadott első füzet 
képezte, melynek példányait, amennyi még 
található volt belőlük, az ügyészség le­
foglalta. Az államügyész elbive azt, bogy 
a vádlott könyvárusok a könyv tartalmát 
nem ismerték, visszavonta ellenük a sub- 
jectiv bűnösség vádját s azért a törvény­
szék csak azt ítélte, hogy a lefoglalt tű­
zetek végleg elkobzottaknak tekintendői. 
Az elkobozás indoka az, hogy a Nana ei- 
kölcstelen mti.

* Kettős gyilkosság Bécsben- 
Az osztrák fővárosból Írják, hogy ott va­

lószínűleg szór 
tettet követtel 
adós bosezujábd 
lezöje iránt. A 1 
Schulgasséban I 
a. házban. Steij 
öv óta lakott e 
foglalkozott és . 
jövedelmet terel 
de folyvást t£® 
házaspárt, méh 
kapott tőié. Fél 
vast rettegett, 1 
okoz neki, s et 
talán feküdt, 
togatója volt,
2 órakor a levj 
nem tudott bet 
csúsztatta, vasá. 
Később feitttntj 
de semmi váiaf 
aztán az u ezt 
az ablakon. Síd 
látta. A rendőri 
az uzsorást, ma 
kolva találták! 
terve zúzva. Sd 
kos volt veive. 
balta hevert, a! 
magával, legalá 
észre.

* Elzárt) 
ga'.mak kővetki 
menti tagot Dil 
a szabadsággal] 
ták, mint ezt 
a íöitétjllei, hol 
brittánniát. Mos 
a száműzetés ki 
ták tudiára, híj 
végett mehet hl 
visszatérést nyi 
Forster azért ij 
mert az orvos 
nem szenvedi el 
Rögtön két dúl 
vizsgáljak meg 
azonban nem t<j 
elégedett azzal,| 
vei barátságba: 
nem tartotta élj 
is fogva maradj 
sége onnan erei 
kezdi üléseit és 
viselő elzáratás| 
bocsátással med

* Lineoll 
rikai lapok irj( 
pótban van. a\ 
nőkének agg ij 
ségben szenvet 
len folytonosa: 
teni napjait, aj 
ereje is meggj 
csőkön támasz I 
vegy 12000 def 
az E. Államok) 
tővé, hogy a ld 
gyittassa magái 
nek ápolásáról!

* Érdél 
zelebbi, inkábt 
mulatság alku 
figurát találtak 
óriási szelet fq 
ki előbb mege 
kelő köreink 
vei. Miután h<j 
igen jó vacsoi 
nyolni fogják 
nek L. K. és 
sónak — nyílj 
zelem koszon;

* „ Vict 
czió ülései, 
tüntetvék föl 
nek humoriszt 
közül nem lel 
fölemiiteni. 
Andrássy gróí 
rületén uraikl 
a gróf árnak 
mindent rózsd 
kább rózsaszi: 
azon megjegy] 
zsandárral le 
lést: tnlságoj 
hitelt s ezzel 
sát a katonail 
zadokrói. 
vakkal szakit] 
„Ha ő exszel] 
hogy a fölke 
ség, akkortaÉ 
tábornagy kéJ 
lió költséggel 
gyök róla gyi 
megbízná exe] 
ga!.“ A deleg 
kai Mór|költö 
toácia lakossá 
gyeken és a



JSk nincs, a kérdéses leveleket 
esi i:. hisztériámhoz terjeszszék
-alánul.

.í’genjev íváu a hires orosz 
ki mar régen állandóan Páris- 
miut a párisi lapok Írják, viaz- 

érni Oroszországba, hogy csa­
jeben. az oreli kormányzóságban, 
lolsó éveit.
[borús időkben legkereaetteb- 
kgok. Most, hogy harozias hi-
góznak a levegőben, olyan ke- 

hirlapok városnnkkan, hogy 
6it után azonnal elkapkodják, 
y emberbarát a vörös kereszt 
(kében „nehány szót“ irt egy 
íjában, mely hozzánk bekülde- 
érdeklődnek ez egylet ügyei 
nak ajánljuk elolvasását. — 
kitéve.
szerencsétlenül járt Zöld 
vés itjut, — kinek halálát teg- 
agadt lovak okozták — ma 
aették el. A boldogult, mint ér- 
- Zöld Mihály polgártársunk fia 
odjek békével!
v úri fogat ma délelőtt a vá- 
kut mellett egy szakácsáét el* 
nő lábán jelentékeny sérülést 
kocsis nem büntethető, mivel a 
igyelmeztctést megtette, de a 
1 vette észre.
színházi zenekar karnagyá- 
Henriknek is lesz jutalomjátéka, 

i előadás („Párisi élet“ op er ette)
megy.

laz

ídre

l

egyezer a meteor. A múlt
ország legtöbb vidékén ész- 

t Kolozsmegye egyik községe 
annyi mélységből ásták ki. Oda 

A meteor súlya 30 kilogramm, 
ribaldi állapota az orvosi je* 
leriut javuló-félben van. — Az 
sághős mos már egészen jobban

.kis* Prielle K. kisasszony 
kísérletet tesz színpadunkon. 
„Boissy-i boszorkány“ Operette, 

após ember lett Hoszter ur, a 
rablógyilkos. Mint nagy és kő­

ik írjak, „itt és itt kapható arcz- 
izávai veszik.“ Vájjon vennék e 
i, ha nem imának arról az arcz-

urcsa divat. Parisból azt írják, 
különös farsangi divat kezd lábra 
tőrangnak jelmezes estélyeket 

a maghivókban jelzik, hogy a 
mily jelmezekben jelenjenek 

marquis tőikéi te vendégeit, hogy 
aölcsí'ák jelentkezzenek, 
íédelgö színigazgató. Egy 
szánalmas kinézésű úri embert 

Szegedre a horgosi rendőrség 
sen az ügyész elé. Ez az úri 
orgos községben nehány hét óta 
gazgató működött — öt rongyos 
1 a ott ezeket is, a közönséget 
os módon rászedte, megcsalta, 
iszedett nagyreményű színésze 
I csaló igazgató urat, csalással, 
isal, hamisítással, szóval a szé- 
íinden büntetendő nemével vá- 
, igazgató ur viselt dolgairól si- 
:yőzvdést szerezni a horgosi rend- 
Tolnai Antal Boldizsárt — igy 
furfangos szédelgőt — elfogták 

kisérték, hol átadatott a tör 
kezébe.
holttest égetés mindinkább 
foglalni. Berlinben a holttest 

esttietnek eddig 156 tagja van 
bankárok, ügyvédek, művészek, 
Stollberg hírneves udvari szi­
ntén belépett az egyesület tag- 
Az egyesületnek már kellő alapja 
hoittesiégetéshez szükséges ké­
ss a holttestégető helyre, csak a 
og hiányzik még, mert Porosz- 
a ho’ittestégetés nines engedő­

inek megszerzésére minden le­
vetnek az egyesület tagjai; min- 
meg akarják nyerni a közvéle- 

erre nézve a sajtó utján akarnak 
hatni, hogy az elavult nézete- 

iern eszmének megnyerjék.
Sana“ pőre Berlinben. Három 
iskedőt pürö'it be az államti- 
elti tott mü terjesztése czimén. A 
it Budapesten kiadott első füzet 
nelynek példányait, amennyi még 
volt belőlük, az ügyészség le* 
Vz államügyész elhive azt, hogy 

könyvárusok a könyv tartalmát 
rték, \ isszavonta ellenük a sub- 
iösség vádját s azért a törvény* 

azt ítélte, hogy a lefoglalt fü- 
leg c.kobzottaknak tekintendők, 
ozás indoka az, hogy a Nana er- 
i mü.
vettös gyilkosság Bécsben- 
k fővárosból írják, hogy ott va­

lószínűleg szombaton délben oly gonosz­
aiét követtek el, melynek indoka az 
adós bosszújában kereshető uzsorás hite­
lezője iránt. A gyilkosság Währingen, a 
scimlgasséban követtetett el, a 15-dik sz. 
a. házban. Steinsberg József magánzó 11 
jv óta lakott e házban és pénzmületekkel 
foglalkozott és uzsorával jelentékeny évi 
jövedelmet teremtett magának. Nőtlen volt, 
de folyvást tartott magának a lakásán 
házaspárt, mely gondozta s ezért lakást 
kapott tőle. Félénk természetű volt; foly­
vást rettegett, hogy valamelyik adósa bajt 
okoz neki, s ezért revolvere mindig asz­
talán feküdt. Szombaton délben több lá­
togatója volt, a mi nem tűnt fel. Délután 
•> órakor a levélhordó levelet hozott, de 
nem tudott bemenni ajtaján s azért be- 
esusztatta, vasárnap szintén beesusztatta. 
Később feltűnt, a háziasszony kopogtatott, 
de semmi válasz nem jött. A háziasszony 
aztán az u:czán létrát áhított s benézett 
az ablakon. Síeinsberget a földön elterülve

begvi lakók — igy monda — mind rab 
lók s a völgyben lakó emberek megtaka­
rított készleteiből élnek, kiket időről-időre 
kirabolnak. Hogy mily rosszak azok az 
emberek, kitűnik Jókai szerint már abból 
is, hogy a házasságban is bevezették — 
a próbaévet. — Szlávy közös pénzügymi­
niszter is mulattatta a delegáoziót "kedé­
lyes megjegyzésekkel. Azt mondá, hogy 
az okkupáczió területének lakosai számára 
egyelőre nem volna értelme a gázvilági- 
tással s egyetemekkel terjesztett czivilizá- 
cziónak, hanem elébb arra kell szoktatni 
őket, hogy „egyenek jó kenyeret s mar 
babust, mert eddig csak kecskehussal táp­
lálkoztak.“ — E szerint még enni is ta­
nítsuk a bosnyákokat! Szép föladat.

* A nádasok égése. A múlt hó 
31 én és folyó hó 1-én egész éjjel folyton 
égtek a Csökmö hhtárában levő nádasok. 
Az éjjeli látvány valóban nagyszerű volt. 
— Az égés könnyen felemészthette volna 
az egész nádtermést, ha a lat. szert, káp-

űgv, hogy azt ujráznia is kellett. Mint 
íalljuk, e kitűnő hírnevű színész és tán- 
ezos pár nap óta bizonyos okok miatt 
megvált társulatunktól. Világért sem aka­
runk az igazgató belügyeibe avatkozni, s 
azért csupán, azon óhajunknak adunk ki 
: ejezést: vajha az igazgató és közte fel 
merült differencziák megoldást nyerhetné­
nek, hogy igy minél többször részesülhetne 
közönségünk ama kiváló műé.vezetben, 
melyben Magyarország eisö láuczosa ez 
estén is részesítette a megjelenteket.

Végül megemlítjük, hogy a jutalma­
zott tele jövedelem fejében 160 frtot kapott. 

Zsúfolt ház.

VEGYES

látta. A rendőrség főinyittatta a lakást és j te lan itteni tisztje Jánosi Ottó erélyes 
az uzsorást, meg gazdasszonyát meggyil- j intézkedéseivel gátat nem vet az egésznek, 
kolva találták. Fejük volt össze vissza1 ő ugyanis az összes cselédséggel és a 
törve zúzva. Steinsberg képére nagy ván- ■ falu népével nagy erőfeszítés és ellentüz 
kos volt vetve, mellette egy fokos forma í gerjesztésével lokalizálta a pusztító elemet, 
balta hevert, a gyilkos semmit nem vitt
magával, legalább még eddig nem vették 
észre.

* Elzárt képviselő. Az ir moz­
galmak következtében elzárt angol parla­
menti tagot Diiont a miniszter megkínálta 
a szabadsággal. Már előbb is megkínál­
ták, mint ezt említettük, de akkor azzal 
a föltételei, hogy végkép elhagyja Nagy- 
brittánniát. Most nem volt ily egyenesen 
a száműzetés kikötve, hanem burkolva ad­
ták tudtára, hogy egészsége helyreállítása 
végett mehet bárhova, de a nélkül, hogy 
visszatérést nyíltan megengedték volna. 
Forster azért is ajánlgaita az elutazást, 
mert az orvos azt állította, hogy Dillon 
nem szenvedi el a börtönt, bele fog halni. 
Rögtön két dublini orvost küldtek ki, 
vizsgáljak meg egészsége állapotát. Dillon 
azonban nem fogadta őket, hanem meg­
elégedett azzal, hogy a fogházi orvos, ki­
vel barátságban áll, adjon véleményt. Ez 
nem tartotta életveszélyesnek, ha tovább 
is fogva marad. A miniszter előzékeny 
sége onnan ered, mert a parlament meg­
kezdi üléseit és addig szeretné, ha a kép 
viselő elzáratásának kérdése a szabadon 
bocsátással meg lenne oldva.

* Lincoln özvegye, mint az ame­
rikai lapok Írják, nagyon /siralmas álla­
potban van. az Egyesült-Államok volt el­
nökének agg neje gerincz- és szembeieg 
ségben szenved egyszerre, s ezért kényte­
len folytonosan elsötétített szobában töl­
teni napjait, az olvasás vigasza nélkül; 
ereje is meggyengült annyira, hogy a lép 
csökön támasz nélkül nem járhat. Az öz­
vegy 12000 dollárnyi évi nyugdijat húz 
az E. Államoktól, de ez nem teszi lehe 
tővé, hogy a legjobb orvosok által gyó 
gyittassa magát, valamint hogy betegségé­
nek ápolásáról kellőleg gondoskodhassék

* Érdekes táncz-figura. Egy kö­
zelebbi, inkább magánjellegű helyen táncz 
mulatság alkalmával egészen uj cotillion 
figurát találtak ki. Két gavallért ugyanis 
óriási szelet fekete kenyérrel látták el; a 
ki előbb megeszi, az tánczol keringőt elő 
kelő köreink egyik legbájosabb hölgyé­
vel. Miután hozzá tesszük, hogy a hőstett 
igen jó vacsora után ment végbe, méltá­
nyolni fogják t. olvasóink, ha a győztes 
nek L. K. és G. B. urak közül az utol­
sónak — nyilvánosan nyújtjuk át a győ­
zelem koszorúját.

* „Viczczek“ A magyar delegá- 
czió ülései, melyek oly komoly színben 
tüntetvék föl a lapokban, nem nélkülöz­
nek humorisztikus epizódokat sem. Ezek 
közül nem lesz érdektelen egyet s mást 
fölemlíteni. Az első bizottsági ülésben 
Andrássy gróf ecsetelte az okktfpáeió te 
rületén uralkodó viszonyokat. Minthogy 
a gróf urnák megvan azon szokása, hogy 
mindent rózsaszínű szemüvegen vagy in­
kább rózsaszínű monoklin keresztül tekint, 
azon megjegyzést koczkáztatta, hogy 500 
zsandárral le lehetne nyomni az nj fölke­
lést : túlságos magasnak nevezte a kért 
hiteit s ezzel fölelevenitette hires mondá­
sát a katonai zenekarral megerősített szá 
zadokról. .. Egy delegátus következő sza­
vakkal szakította félbe a gróf beszédét: 
„Ha ő exszeleneiája csakugyan azt hiszi, 
hogy a fölkelés elnyomása oly csekély­
ség, akkortalán legjobb volna, ha mintái 
tábornagy késznek nyilatkoznék négy mil­
lió költséggel elnyomni a fölkelést meg va­
gyok róla győződve, hogy ö felsége rögtön 
megbízná excellenciádat a főparancsnokság­
gal.“ A delegáció tegnapelőtti ülésében Jó­
kai Mórgköltöi kedélyességgel ecsetelte Dal­
mácia lakosságát. Felosztotta őket a he­
gyeken és a völgyben lakó emberekre. A

Legújabb*
Háború.

Montenegró háborúra készül. 
Vratkovicz mellett a montenegrói ha­
táron 4000, Dobrola mellett pedig, 
tét órányira Risano daimát várostól 
2500 montenegrói van konczentrálva.

Hoszter elítélve.
A várpalotai rablógyilkos előtt 

;egnap délután hirdették ki az ité- 
etet, mely kötél általi halálra szól.

Hoszter ez ítéletet mereven 
hallgatta s az indoklásánál fejét 
rázta.

Elnök ama kérdésére, vájjon 
felebbez-e, úgy felelt: „Igen, ins 
tálom, felebbezek : én nem tettem 
és nem is fogadom el.

Színház.
(T. L.) Kedden, íebr. 7-kón Eöry 

Gusztáv jutalomjátékául adatott: Perozes 
bohózat 3 felv. Irta : Csepreghy Ferencz 
Itt először.

Beöthy Zsolt Csepreghynek „Az él 
hetetlenek“ ez. bohózatáról legújabban meg 
elent munkájában 1879. január 27-diki 

kelettel írja a következőket: „Csepreghy 
leleményessége a meseszövésben, mulat 
tató helyzetek összehozásában élénk és 
gazdag. írói egyéniségének e vonásai mint 
egy ráutalják őt a bohózatra. Bizonyos 
volt, hogy előbb utóbb kísérletet tesz 
nemben; s minthogy tehetségének terme 
szete vezette ide, bizonyos, hogy mostani 
sikertelen kísérlete nem az ntólsó“. Ez 
hatott a Tamora bohózat megjelenése előtt

Hogy mennyire igazat mondott Beöthy 
Zsolt, annak eklatáns példája volt a mai 
előadás, melyről aligha távozott valaki, a 
nélkül, hogy szívből ki ne kaezagta volna 
magát a darab jóizti, elmésen vidám dia 
lógjain s mulatságos helyzetein.

Egyszóval: Tamora kaczagtató bo- 
hókás jeleneteivel, friss és magvas dik- 
czióival, 8 finom czélzásaival teljesen meg­
hódította közönségünk mulatni szerető ré­
szét, s ha ez eléretett, akkor a darab, 
mint bohózat, teljesen megfelelt összes kel­
lékeinek.

A szereplők dicséretes buzgalmat fej­
tettek ki.

A jutalmazott, ki univerzális tehet­
ségével rohamosan hódította meg közön­
ségünket, nevéhez méltó fogadtatásban ré­
szesült. A minden oldalról kitörő taps kö­
zepette egy babér koszorú is hullott a ju­
talmazott elé, mely az elismerés méltó ki­
fejezője egy oly színésszel szemközt, ki 
nem egy szerepében emelkedik művészi 
magaslatra.

A jutalmazó tton kívül első helyen 
Latabárt (Epiphanes) illeti a legnagyobb 
dicséret.

Lipcseyné (Piruszé) igazolta azon, 
felőle táplált nézetünket, hogy személyi­
ségében a gazdag komikai-ér jó felfogás- 
és szorgalommal párosul.

Csatár, Németh, Tóth Aantal, Ke­
nyéri, H.-Dancz Nina sok tekintetben kifo­
gás nélkül állák meg helyeiket.

A harmadik felvonásban Tóth Soma 
által betanított perzsa táncz, a nagy hirti 
tánezos páratlan előtáucza mellett, rend­
kívül megnyerte közönségünk tetszését,

(„Különös emberek.“) Lón 
donban van egy vallásfelekezet, melynek 
íiveit „különös embereknek“ (peculiar 
)eople) szokták nevezni, s kik betegség 
esetében nem folyamodnak orvosi segé­
lyért, hanem csak az istenre bízzák éle 
tűket. Ily körülmények közt természetes, 
rogy a halálesetek nagyon is gyakoriak 
s nem ritka eset az sem, hogy a meg- 
roldogult rokonait vád alá helyezik vét- 
ies emberölés vagy vigyázatlanság miatt 
iasonló eset fordult elő a napokbon Kent 

ben. Egy Morby János nevű napszámos 
nyolez éves fiacskája himlőbe esett. Az 
apa a helyett, hogy orvost hivatott volna, 
a felekezet legidősebb tagjához fordult. 
Ez megtapogatta a gyermeket s imát mon 
dott, melyben kérte a mindenhatót, mentse 
meg a gyermek életét. Az ima azonban 
nem használt, mert a gyermek néhány 
óra múlva meghalt. A halottvizsgáló meg 
tekintvéu a hullát, azt kérdezte az apálól, 
miért nem hivott orvost ? Az apa kijelen­
te te, hogy nem bízik az orvosüan, hanem 
csak az istenbe helyezi reményét. Hátha 
a fiúnak karja tört volna el, kérdé a ha 
lottkém, akkor sem kivott volna orvost V 

Addig mig istenben bízom, válaszolt 
az apa, nem fogja megengedni hogy gyer­
mekem eltörje karját.

Halottkém : Tegyük fel, hogy vala­
kit közülök elgázol a kocsi, vagy valami 
szerencsétlenség alkalmával megsebesül, 
mit cselekszik akkor ?

Apa. Ha istenben bízunk, megóv 
bennünket minden szerencsétlenségtől.

Halottkém. Bízott megboldogult fia 
az istenben ?

Apa. Azt hiszem, igen, de isten ma­
gához vette.

Haloítkém. Tehát nem gondolja, 
hogy azért halt meg, mert nem bízott a 
mindenhatóban ?

Apa. Nem. — Az apát esküdtszék 
elé idézték, mely az ügyet megvizsgál­
ván, az atyát vétkes emberölés mialt bű­
nösnek mondta ki.

(Petőfi gallér köpönyege.) 
Tudvalevőleg Uriay Petries Soma első 
képe Petőfiről a költőt gallér köpönyeg- 

0 gél ábrázolja. Egy Cser ia nevű somogyi 
úri ember Írja most a „F. L.“-ban, hogy 
e gallérköpenyeg Udvardy Cserna János 
nyug. uradalmi mérnöké volt, ugyanazé, 
ki akadémiai tagságának 50 ik éves juhi 
leumát üli most. Udvardy a köpenyt 1843- 
ban a levélíró rokonának ajándékozta, ki 
azt elkopása után Pápán 3 váltó írtért el­
adta Kiss János jelenlegi theologiai tanár­
nak. Ez ismét Petőfinek adta el, de Petőfi 
nem fizethette ki árát, mert nagy nyomor­
ban volt. „És viselte az egri köpönyeget, 
— olvassuk a levélben — nappal mint 
tisztességes ruhát s többi rongyainak ta 
karóját, éjjel pedig mint párnát és taka- 
ródzót hálván unokatestvérének, Petries 
Samunak ládáján, mely mellé ragasztók­
nak egy rozzant szalmaszék volt téve s a 
széken egy testes Sallustius, mely fejaljul 
szolgála neki. — Petrovics emez unoka- 
testvérével, Petries Samuval lakott egy 
Vönös nevű szabónál, közvetlen a kollé-

el is párolgóit Petőfi Pápáról. 0.óráig 
zarándokolt, hol egy árva szinésztruppot 
talált. Megírta itt az igazgatónak s tár­
sainak szives fogadtatását: „Az ispány- 
tói őzezombot kapánk, s a káposztából 
is volt elég maradék stb.“ Biztosan tu­
dom, hogy ekkor még gallérköpe­
ny e g b e n húzta ki a nyarat; — 
aztán csináltatván magának magyar nad­
rágot és pitykés dolmányt valamelyik őszi 
hónapban Szekszárdon, a tisztujitáson nem 
a köpönyegben többé, hanem — az akkor 
élők bámulatára fent említett uj ruhájában 
jelent már meg . . . Sokszor tréfálkoztunk 
ifjúkori ismerőseimmel, hogy ha már el­
vitte is Sanyi gallérköpönyégemet, lega­
lább — mint Megyeri „Sárga kabátját“ 
— enyémet is megénekelhette volna egy 
halihatatlan dalban.“

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni móltóztássanak.

Elöfi etési árak

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 írt- — kr.
1 frt 80 ki-.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fŐpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jetireezer* tiaBivataia.

DEBRECZENl SZÍNHÁZ.

Csütörtök íebr. 9 án 

adatik :

IMane de Lys,
vagy:

7 OÜ79S8 sssreín

Színmű 5 felv.

Debreczeni terménypiacz.
— febr. 7.

Egy hectoliter búzabúza. . 8.30—8 94 kr.
kétszeres 7.48-8.12
rozs . . 5.04—5.70
árpa. . 3.25—3.90 „

zab . . 2.60—3.10 *

tengeri 3.74—4.40 „

köles . 4.72—5.38
köleskása 9.76 „

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.60, 100 kiló 
szalonna 62, 63, 64 frt, — 100 kiló háj 
62, 63, 64 frt.,

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

gium szomszédságábán, mely házat azért 
a pápaiak kegyelete csakugyan emléktáb­
lával jelölt meg. Szobájuk csak akkora 
volt, hogy egy ágy, az ablakban egy 
kis asztal s az ágy végében egy puhafa­
láda állhatott, — és ez volt a P e t ó fi 
hálóhelye, köpönyeg-ágyneműjével. — Itt 
koplalt a szegény, mint egy Tanner! — 
Mi a kik egy asztalnál ettünk, szívesen 
megosztottuk volna vele konviktusi ét­
keinket ; de nem lehetett volna neki any- 
nyit Ígérni, mennyi rábírta volna, hogy 
nappal hozzánk ebédre jöjjön. Sokkal 
büszkébb volt, minthogy azt megtegye. 
Este is, mind a négyen, kik asztaltársak 
voltunk, ha átmentünk érette, a szó szo­
ros értelmében erőszakkal vittük néha át, 
hogy egy kis meleg levest egyék. Ilyen 
viszonyok közt nem csuda, ha igen so-1 
vány kilátásom lehetett három forintom j 
hoz, a mint hogy kitavaszodván az idő,

A 1845. évi bádeni államsorsjegyek 
(melyek 1885-ig kisorsoltatnak) elárási- 
tása végett tevékeny, becsületes egyének 
provízió vagy rendes fizetés mellett al­
kalmazást nyernek Grün és társa bank- 
egyesülttuél Árust rdumbun. Ajánlatok 
Grün és társa b akegyerilleti ezég fiók­
üzletéhez Frankfurt a/M. itéz.ndő.

Eladó ház.
A kishatv üiUtczán 1390. sz, jó kar­

ban levő ház, másfél hold ondódi szán­
tófölddel szabad kézből eladó. Erbkez- 
helni a tulajdonossal.
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c) Gőzmalmok.

Concordia malom......................
Első budapesti malom . 
Erzsébet malom ätv. jog. néik.
Henger malom......................
Luiza malom...........................
Molnárok és sütők malma .
Pannónia malom......................
Victoria malom ....

ti

Államadósságok.

M. vasúti kölcsön . . . o% *
Magy. gömöri áll. zálogl. . „
M. kel. vas. á lamkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „
M. kir. nyer.-kö cs. ÍOO forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.
Tiszai és szegedi kölc = .
1871. magyar államkötvény . 
1873. „
Magy. aranvjáradek adóm. 
Földteíicrmtnt. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. teme-i
„ kötv. 1867. zár.

kötv, borvát- rszági 
kötv. erdélyi .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv. 
Szőllődézma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
Pestvarosi köles. 1870-ből 6°/c

Bankrészvények.
a) Bankok.

Általános magy. mun. hiteliu. 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank......................
Magyar jeiz. hitelbank . . .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztositó-társaságok.

Első m. ált. b. társ...................
Pannónia viszentbiztos. társ. . 
Uuio viszontLizt. intézet. .

130,—

89.— 
108.— 

I! 119.— 
117.— 
111.75

Utólsó 02vy
árfolyam

3.N
0!

pénz 1 áru CQ

Befizetés
U tólsó 

árfolyam

!i 117.45' 
l 100.—! 
I] 98.50!

98.501 

98A0

98.501 

101 50

130.50

90 — 
109,— 
129.— 
118 — 
112 25

117.90
100.50
99.—

100.—
99.50

99.—

99 —

102 —

200 
200, 
200 
200 j 
200; 
200! 
200! 
200 
200 
200' 
500 
100 
200

d) Közlekedési válla’alok

Alföld fiumei vcsut .
Déli vasút...........................
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút......................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kasea-oderbergi v. 
Magyar-galicziai vasút. . .
Magyar nyugoti vasút . .
Osztr. államvasut .... 
Pécs-barcsi vasút . . . •
Osztrák dunagőzhajózási társ 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp. . . .

' 167.—’ 169.—

161
162

143

íi 167 
} 310

— 163 
—: 164

—1 144

— 169
— 312

50

e) Takarékpénztárak.

1O0 Országos központi 
10O0 Pesti hazai első 
2001 Egyesült bpesti főv. 
150: Pesti külvárosi

445.— 447.-

1 550.— 555.- 
4600— 4650- 

jl 540.—j 542.- 
131.—! 132 -

126— 126.50

308.— 309.—

107Í501 108 — 
315.— 315.50 
825.— 830.-

4000—
1240—

4050-
1250-

10-5 
150 
400! 
200! 
200 
2lo! 
200: 
500 
20o! 
100! 

lOOi 
200 
500 
200 
200 
200 
2u0 
160

f) Különféle vállalatok.

Alagút .................................
„Franklin" társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gsc; wind-féle szeszgyár 
Gj apjumosó bízom. 1. m. . 
Kereskedelmi épület 
Könyvnyomda „Athéni um" 

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáni kószénbánya .

„ „ vasfinomitó .
Schiick-léle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki . 
Gőztéglagyár kőbányái . .

I 138.- 
! 685.-1 
380.-t 

: 240.— 
528

i 600.—
825.— 

i 153.— 
ti 116.—
1 149.25 

239 — 
550.— 
342 —

142.- 
690,- 
390 — 
242 —

65o!— 
850.' 
154.— 
117.- 
149.73 
240.— 
560.- 
345.—

410.— 415.— 
1040— 1060 

j; 105— 155.- 
! 475.— 485.— 

190.— 192.
: 310.— 312.— 
f 840.— 860.- 
l! 350.— 358,—

57 % 
5% 

,fc7% 
5%
577o
6%
5 7%

Záloglevelek.
magy. földit, int. pap é.

300.—I — 
110.— 112.- 

276.—! 277.

100.50 101.-

n n «
„ ar. V. ez

jelzálogbank . .
alt. fóídh.-r.-társ.

100.— 100.50 
93.75 94. 5 

117.50 118.—

100.50.! 101.

6%
5%
7%
6°/»

200 *7o
200 57o
200 5°/o
300 57.
100 KOI0 IQ

200 57o
200 67o
500 57.
200 5%
100 6%
100 57.

Pesti magy. kér. bank. i 101.5C 
„ „ 101.50.. „ n n I

„ Kisbirtokos, föld.-mt.

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút .
n n ”

Battaszék-dombv. zák, 
Dunagözhajóz. társ.

áru

101 75 
102.-

n _ n
Eszakkéleti vasút. .
M. nyugoti v. 1864 

57o I- erdélyi vasút ....
Kassa-oderb v. (ezüst) 

B.-pesti lánczhid ....

Magánsorsjegyek.

ki b. I —.■

Osztrák hitelintézet 
Búd »városi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy „

Pénznemek.

103
96

50 104 
— 97

Cs. kir. arany (vert) 
Osztrák magyar 8 frtos 
20 frank-arany . . .
Német bírod, bankj. 100

arany 

márk,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német banbp, 100 ném. bir. m.
Amsterdam. 100 holl. írtért.
Pária 100 fcankért.
Svájczi pánzp. 100 frankért, 
London 10 font sterl.

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék . .
Magy. általános hitelbank .
Magy. pénzv.- és leszám, b. 
Osztrák hitelbank . . .
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

175 — 
40.- 
17.50 
35,—

5.62
9.55
9.55

58.60

58.65
98.75
47.75 
47.60

120.20

117.50 
361.— 
164.— 
368 —

116.—

5.64 
9,56 
9 56 

58.70

58.80
99.-
47.85
47.76

120,50

HIRDETÉSEK

1882. xr

H e 1 y b j
Egy évre 
Fél évre 
Előfizetési! 
főpiacz, Vj

Késztől-1

E1 öl 
XELEGDj
kakolyI
szerkeszt j

&
A ne

(-) (xr. 
közös küíügj 
Magyarorszáj 
nia occupáti] 
egyik magút 
ben a delegi 
vagy másika 
dicsőségből, 
zenek meg 
künk arra s| 
azt még is 
dőn a megl 
összejött az 
nyitó trónbei 
laszfeliratbarj 
kárhoztattak 
történte, net] 
Kálmántól, 
e dicsőségbe 
gát s maga 
leiiratban, uj 
súlyozott roij 
lehet neki ei 
tak akkor B| 
is most is Jól 
kai kedvesei] 

Egyik 
a belföldiek 
róla — áliitj 
ezredekbői, ja 
touák vanna] 
felkelőkhöz, 
idő, hogy aa 
fogják baszni 
kezűi ? Azokj 
a mi biztonsi 
nüuket a be

A „DEBRE

Br. Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt.
Leg-joToTD vérképző tápanyagok

STARKER & FOBUDA kir. udvari szállítók gyárából Stuttgartban. A maláta-kivonatu csokoládé első orvosi tekintélyek bírálata sze­
rint különösen gyönge emésztésben szenvedő, továbbá skropulás, vérszegény gyermekek, gyermekeiket 
elválasztó anyák, gyönge leánykák stbek részére kitűnő tápláló, kellemes izii tápot képez, — A maláta-kivonatu 
liszt erősítő, könnyen emészthető levest szolgál, előbbeui kóresetekben szintén kitűnő tápanyag, valamint 
hasznas gyermek táp az első évkorától kezdve. Az árak mindegyik csomagon olvashatók. Kapható a birodalom minden gyógy tarában; 
nagyban Paul Eckardt főraktárában, Bécs I., Weihburg-utcza 24 szám.

Temesváron főraktár : C. M. Falmer gyógyszerésznél, Szabadkán F. Fóó gyógyszerésznél. (258.)
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— Ls ml 
szeret örjöngüí 
u) ugalmát, hil 
begyógyítsa aj 

A hö'gy 
goló fejét.

— Becsi 
hogy annak, 
rette, lánczokj 
szemeim előtt 
tani szivébe 
de nekem töhl 

— Meg 
élén én leszel 
Irén akkor '?

— Akkc 
arád csókja.

— Irén 
gondold előre I 
asszonyának 
kezében borg] 
dig is enge 
dat, megcsókj 
kém fejét fo” 

— Ah
egesz életvág 
kor kidobtak! 
ős életunalonl 
íésern reggel 
előtt; könyöq 
ismernem az 
Felkeltem a 
mintha lelket
d AeoADebreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veeeey-ház,


